1p 30 Welche Aussage Uber den letzten Absatz ist richtig?
Er ist ein(e)
A Anspielung auf den Titel des Textes.
B Aufruf zum kulanten Umgang mit Sprachfehlern.
Cc Entschuldigung fur wissenschaftliche Fehleinschatzungen.
D Erklarung fur die historische Verwandtschaft zwischen Sprachen.

Tekst 7 Trendsport

1p 31  Was kennzeichnet diesen Text?
A Schadenfreude
B Selbstspott
C Skepsis
D Ubertreibung

Tekst 8 Jetzt im Kino

1p 32  Welcher Film gefallt dem Rezensenten nicht?
A Der sechste Kontinent
B El marla mar
Cc Goodbye Christopher Robin
D Mantra — Sounds into Silence

Tekst 9 Sauberer, teurer, weniger!

1p 33 Welche Aussage ist dem 1. Absatz nach richtig?
A Das menschliche Immunsystem ist durch den Gebrauch von
Antibiotika immer schwacher geworden.
B Es ist langst nicht mehr selbstverstandlich, dass Antibiotika effektiv
sind.
C Resistenzen gegen Antibiotika sind typischerweise vor allem ein
europaisches Problem.
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1p 34 Welche Aussage ist dem 2. Absatz nach richtig?

A Der Einsatz von Antibiotika in der industriellen Tierhaltung fordert die
Resistenzentwicklung.

B Forscher der ETH Ziirich haben ein neues Antibiotikum fur die
industrielle Tierhaltung entwickelt.

C In der Humanmedizin geht man verantwortungsbewusster mit
Antibiotika um als in der industriellen Tierhaltung.

D In der Tiermedizin sollten Substanzen mit niedrigerer Wirksamkeit
verwendet werden.

3p 35 Geefvan elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met de regels 17-34.

1 Een goede hygiéne in stallen draagt bij aan een geringer antibiotica-
gebruik.

2 In Noord-Amerika zorgt de groeiende vraag naar vlees voor een
toenemend gebruik van antibiotica bij dieren.

3 In Noord-Amerika worden antibiotica onder andere gebruikt om ziektes
bij dieren te voorkomen.

4 China geldt als voorbeeld van hoe men op grote schaal antibiotica kan
gebruiken zonder gevaar voor de volksgezondheid.

5 In China is de vleesconsumptie per inwoner per dag wettelijk
vastgelegd.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

1p 36 Welche Aussage stimmt mit dem 6. Absatz Uberein?

A Die Interessen groRer Pharmakonzerne und die Non-Profit-Einstellung
der Tiermedizin lassen sich kaum vereinbaren.

B Eine Art Antibiotika-Steuer sollte den Antibiotikagebrauch
einschranken und die Erforschung neuer Medikamente fordern.

C Eine Forschergruppe pladiert fir internationale Regelungen, um den
Fleischkonsum einzuschranken.

D Weltweit fordern Forscher, dass der Ubergebrauch von Antibiotika in
der Massentierhaltung mit Bul3geldern bekampft wird.

1p 37 Welche Erganzung passt in die Lucke in Zeile 507?
A deshalb
B jedoch
C sogar
D zudem

1p 38 Welche Erganzung passt in die Lucke in Zeile 557
A ein Entwurf
B ein Tabu
C eine Ausnahme
D eine Utopie
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